

哈马斯回应停火方案 以色列指认“等同拒绝”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)11日表示,已就美方上月末提出的加沙地带停火方案向卡塔尔和埃及等相关斡旋方提交回应,并“修改”停火方案部分内容。冲突另一当事方以色列则声称,哈马斯的回应等同于拒绝美方提出的停火方案。

哈马斯“传球”

哈马斯11日与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)发表联合声明说,该回应将巴勒斯坦人民的利益放在首位,认为以色列必须彻底停止对加沙地带的持续侵略,并从整个加沙地带撤出。巴方出于民族责任感,愿意积极应对,以达成协议,结束这场针对加沙地带人民的战争。

哈马斯发言人吉哈德·塔哈说,巴方对停火方案作出修改,确认停火、撤离、

重建和交换等内容。哈马斯高级成员乌萨马·哈姆丹接受黎巴嫩“广场”电视台采访时说,哈马斯提交了对停火方案的“几点看法”,不过他并未作具体说明。

美联社在相关报道中提及,哈马斯多名官员对美方停火方案的基本内容表示认同,但对以色列方面能否真正落实停火方案表达担忧,尤其是关于永久停火,以及以军全部撤离加沙地带以换取巴方武装组织释放以方被扣押人员的内容。

美国总统约瑟夫·拜登上月公布这份停火方案,主张分三阶段实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释。哈姆丹上周说,拜登之所以提出这一方案,是为了掩盖以方拒绝哈马斯认同的更早版本停火方案而“把球踢给哈马斯”。

哈马斯一名不愿公开姓名的官员11日说,“球又传到以色列手中”。

美以“唱双簧”?

斡旋方卡塔尔和埃及确认收到哈马斯提交的回应,但未透露具体内容。美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说,美方也从卡塔尔和埃及处获知哈马斯的回应,正予以评估。

以色列政府一名不愿公开姓名的官员11日说,哈马斯“修改了所有主要且最有意义的条款”,实质上“拒绝了”美方提出的停火方案。知情人士称,哈马斯就永久停火和以军撤离加沙地带提出新的时间表,其中涉及以军在加沙地带最南端城市拉法的军事行动。

多家媒体注意到,美以双方似乎正就新停火方案“唱双簧”。美国政府声称

以方接受停火方案,但以色列总理本雅明·内塔尼亚胡不仅公开质疑方案关键内容,还多次释放“战斗到底”的信号,誓言不消灭哈马斯决不罢休。美以看似矛盾的说法反映出内塔尼亚胡陷入政治困境,在以色列国内受到主战的极右翼政治盟友以及呼吁尽快停火、解救被扣押人员的主流民意“夹击”。

多方为新一轮停火持续斡旋之际,以方不顾国际社会多番警告,持续推进加沙地带多地军事行动,导致重大人员伤亡。埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西、约旦国王阿卜杜拉二世以及巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯11日在约旦举行三方会谈,呼吁国际社会向以色列施加最大压力,叫停以色列对巴勒斯坦人民所犯罪行,敦促其遵守国际法,停止针对平民的残忍侵略行径。 据新华社

以色列北部遭约160枚火箭弹袭击

以色列军方12日发表声明说,以北部地区当天遭到约160枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击。这是自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列北部遭受的最大规模火箭弹袭击。

以军方的声明说,当天凌晨,以北部地区遭到约90枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击;当天上午,以北部梅龙山等地区遭到约70枚火箭弹袭击。以导弹拦截系统拦截了一部分火箭弹,其余大部分火箭弹落在空旷地区。作为报复,以军战机随后袭击了黎巴嫩南部的火箭弹发射装置。

目前,以方尚无人员伤亡报告。以国家消防救援部门说,来袭的火箭弹在以北部多个地区引发大火。 据新华社



这是6月12日在以色列北部城市罗什皮纳拍摄的以色列防空系统拦截火箭弹。新华社发

拜登之子被裁定非法持枪

新华社华盛顿6月11日电 美国特拉华州由12人组成的陪审团11日裁定,美国总统拜登之子亨特·拜登在2018年购买枪支时隐瞒其吸毒实情,并作为吸毒者非法持有枪支,其受到的三项指控均有罪。这是美国现任总统子女首次被裁定有罪。

三项重罪指控显示,现年54岁的亨特·拜登在2018年购枪时,在一份联邦购枪表格上未披露自己非法药物使用或对麻醉品成瘾的情况,并非非法持有枪支11天。

据美国有线电视新闻网报道,在10日的总结陈述中,检察官说亨特·拜登在购买枪支前的数年里一直使用药物,并且在购买枪支后“持续使用了数月”这种药物。但亨特·拜登的法律团队强调,在他购买枪支的那个月,没有目击者可以证明实际的药物使用情况。

报道说,亨特·拜登可能面临最高25年的监禁和75万美元的罚款,对这一案件的宣判可能将于10月中旬进行。除这起非法持枪案外,亨特·拜登还面临税务犯罪的指控,这一案件将于9月在洛杉矶开庭审理。

美国总统拜登在陪审团裁决宣布后表示,他将接受此案的结果,并“在亨特考虑上诉的过程中,将继续尊重司法程序”。拜登在日前的采访中表示,如果儿子被判有罪,不会对其予以赦免。

乌克兰基辅等地遭空袭

新华社基辅6月12日电 据乌克兰空军和各地方军事行政管理部门12日发布的消息,俄军当天凌晨对乌克兰发动新一轮导弹和无人机袭击,乌首都基辅在内的多座城市传出爆炸声。

乌克兰空军12日在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军位于萨拉托夫州的图-95战略轰炸机向乌克兰境内发射4枚巡航导弹。此外,俄军还从坦波夫州和克里米亚分别发射了一枚陆基“匕首”高超音速导弹和一枚“伊斯坎德尔-M”导弹,从克拉斯拉诺达尔边疆区的叶伊斯克等地发射24架攻击型无人机。

乌空军表示,当天凌晨,基辅、第聂伯彼得罗夫斯克州、扎波罗热州、波尔塔瓦州、哈尔科夫州和文尼察州进行了防空作业。

基辅州军事管理局在社交媒体发文说,当天凌晨,该州遭到导弹和无人机袭击,空袭警报持续近两个小时,导弹和无人机碎片击中该州一处工业设施并引发大火,目前基辅州和基辅市的100多名消防救援人员正在扑救。

国际观察

甘茨“走人”如何影响以色列政局?

以色列主要反对党国家团结党领导人甘茨日前宣布退出以战时内阁,并呼吁提前举行议会选举。分析人士认为,甘茨退出战时内阁这一临时机构并不会导致总理内塔尼亚胡的执政联盟垮台,但中左翼力量缺席战争决策可能导致政府对加沙冲突态度更强硬,恐令近期达成加沙停火协议的可能性下降。

出于政治考量

甘茨在以色列政坛属于中左翼阵营,与内塔尼亚胡本是政治对手。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,以色列组建由5人组成的战时内阁,甘茨与内塔尼亚胡及国防部长加兰特一道,成为拥有表决权的3名核心成员。

甘茨5月18日公开发布一份有关加沙冲突及后续事项的六点方案,要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受这套方案,否则他将退出战时内阁。9日,甘茨宣布退出战时内阁,并表示内塔尼亚胡正在阻止以色列取得“真正的胜利”。

甘茨还呼吁加兰特也退出战时内阁,并呼吁在今年秋天提前举行议会选举。同时退出的还有以国防军前参谋长加迪·埃森科特。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔认为,甘茨退出战时内阁是出于政治考量。他已无法影响战时内阁决策,支持率也因此下滑,选择退出可能有助于提升支持率。

以色列媒体10日公布的民调结果

显示,如果现在举行议会选举,甘茨领导的国家团结党将赢得总共120个席位中的22个议席,成为议会第一大党,而内塔尼亚胡领导的利库德集团将获得19个。

难撼执政联盟

以色列媒体预计,甘茨和埃森科特退出后,战时内阁可能“自然解散”。分析人士认为,战时内阁只是处理战争事务的临时机构,管理国家的仍是内塔尼亚胡领导的执政联盟,因而从短期来看,二人退出对政局影响不大。目前,执政联盟在议会中拥有超过半数的64个议席,地位较稳固。

不过有学者指出,甘茨的退出可能加剧国内分歧,或导致政府支持率进一步下滑。以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心研究员哈雷尔·霍雷夫认为,甘茨“走人”将会进一步扩大政府支持者和反对者间的分歧。

当前,以国内要求停火和举行大选的呼声越来越高。以色列民主研究所所长约哈南·普莱斯纳说,以民众对政府应对加沙冲突的做法不满,甘茨的退出将进一步加大不满。

停火更加困难

联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名官员11日表示,哈马斯

接受联合国安理会通过的有关加沙地带停火的最新决议,准备就细节问题进行谈判,并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。以方截至目前尚未就此表态。

有“史上最右政府”之称的以现政府,由右翼和极右翼势力组成,对巴勒斯坦态度强硬,其中极右翼势力尤其强硬。战时内阁成立以来,甘茨在有关巴以问题的决策上对极右翼势力起到了对冲和平衡作用。去年11月,正是在甘茨等人支持下,战时内阁通过了与哈马斯短暂停火的协议。而作为温和派的甘茨和埃森科特退出战时内阁后,极右翼势力将拥有更大影响力。齐塞尔说,内塔尼亚胡将完全依赖右翼和极右翼势力,这将使加沙停火更加困难。

《以色列时报》10日刊文说,如果没有与哈马斯的停火协议,那么以色列与黎巴嫩真主党就不会停火,与沙特的关系也不会取得突破,而这正是极右翼代表人物、以国家安全部长本-格维尔想看到的。与此同时,由于冲突持续,以色列将不可能成立调查委员会对去年10月7日应对哈马斯突袭不力展开调查,这也对内塔尼亚胡有利。“冲突继续将满足以执政各方的利益。”

分析人士指出,国际社会在敦促停火止战问题上有广泛共识,不能实现停火将使以政府进一步陷入孤立。

据新华社